

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Honremos a los nuestros

El nuevo prelado de Jaca

Ha sido un acierto la idea, idea concebida por el prestigioso director de este Diario, ofreciendo la adhesión del mismo al homenaje que Murcia prepara en honor de su preclaro hijo el Excmo. Señor don Francisco Frutos Valiente, con motivo de su promoción a la Sede Episcopal de Jaca.

El señor Frutos cuenta en Cartagena con grandes, numerosas y merecidísimas simpatías.

Entre el clero tiene compañeros que le queremos como a un hermano y le miramos como al go nuestro. Son muchos los amigos de todas las clases sociales que le admiran por su ciencia profunda y elocuencia arrebatadora y le estiman por su modestia y virtudes. Todavía resuena el eco de su palabra evangelica en nuestros templos de la Caridad Santa María de Gracia y el Carmen, cuyos púlpitos repetidas veces se han honrado con la predicación tan elocuente como apostólica de este ejemplar sacerdote.

A centenares se cuentan en esta ciudad los admiradores de su sencillez y espontaneidad en el trato íntimo, imán de atracción irresistible con que el señor Frutos cautiva, sin proponerselo, los afectos de cuantos le saludan cualquiera sea una sola vez. Y con tan relevantes condiciones, lleno de juventud, con un alma de gran temple con una voluntad vigorosa, con un entendimiento clarividente y prudentísimo el señor Frutos sube a las altas cumbres del Episcopado.

Honrarle es honrarnos a nosotros mismos, porque el señor Frutos es nuestro. Es hijo de la Ciudad hermana; y si Murcia le prepara un homenaje digno el día de su Consagración Episcopal, Cartagena con razón recaba para sí un puesto de honor en la ofrenda de cariño al nuevo Prelado de la Iglesia.

A cuántos sientan simpatías y admiración por el señor Frutos ofrece el proyecto de una suscripción con que podemos honrosamente pedir a Murcia un lugar digno de nosotros en el homenaje al nuevo Obispo de Jaca; y como no dudó en creer que la idea no caerá en el vacío, empleo con 25 pesetas la suscripción, en la seguridad de que interpreto con ella los pensamientos de muchos que esperan saber lo que Cartagena hará para honrar a un compatriota nuestro.

Que cual es la razón de tomar yo la iniciativa en esta cuestión? Ni por ser el representante del Clero de este distrito, ni por ser murciano como el señor Frutos. Es que miro como propios sus triunfos y me siento envuelto en los rumbos de sus glorias.

Es que soy su condiscípulo durante toda nuestra carrera; que en unas mismas oposiciones fuimos nombrados pasantes de nuestro querido Seminario de S. Fulgencio de Murcia; que traté a sus padres, y siempre me distinguieron con su cariño verdad, ingenuo y noble, como ellos eran; que arrojé un puñado de tierra con lágrimas en los ojos sobre la tumba de su padre, el día de su sepelio; que apliqué por el alma de mi padre mi primera misa y por el alma del suyo la segunda; que los lazos, en fin, de amistad inquebrantable nos unieron desde niños, y ellos son hoy la voz que dice a sus admiradores de Cartagena: *Honremos al señor Frutos en su Consagración Episcopal. Honrarle es honrarnos a nosotros mismos.*

Francisco Cervero
Arcipreste de esta Ciudad.

De Sociedad

Los que viajan

Han marchado a Santander, donde pasará el verano el Ojero de la Compañía Peñaroya don José Luis Gutiérrez de Viena y su distinguida familia.

—Procedente de Alcabete, llegó a esta, don José Ruiz.

—Regresó a Alicante, el Canonigo de la Colegiata don Manuel Lorenzo Penalba.

—Se encuentra entre nosotros, nuestro distinguido paisano, el ex Alcalde de Barcelona, don Juan J. Rooba.

—Ha regresado de Madrid el Ingeniero de Minas, don Carlos Tapia.

—Marchó a Madrid, don Camilo de Aguirre.

—Para Cabo de Palo, ha salido el diputado a Cortes don Eduardo Espia.

—En el tren correo ha marchado a Madrid el señor juez de La Unión acompañado de su bella y distinguida esposa.

—En el mismo tren salió para la Corte el general Valdearol al que han despedido el Comandante Gral. del Apostadero y Jefes y Oficiales de todos los cuerpos de la Armada, poniéndose de manifiesto una vez más las simpatías de que goza la Marina el general Valdearol.

—Marcharán a Italia, el Inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Minas, Ilustrísimo señor don Ginés Moncada Ferro, con su distinguida esposa y bellas hijas.

—En el correo de hoy ha marchado a Madrid y Bilbao, don José María de Velasco.

—Ha regresado de Barcelona, donde ha pasado una temporada la bella señorita Asunción Ferriz.

Próximas bodas

—Ayer fué pedida la mano de la encantadora señorita Aurora Pitera Sánchez para nuestro amigo el joven y cultor Profesor de esta Escuela Graduada don Valerio Bascoles Provado, con a dos entre los futuros esposos, valiosos regalos y proyectando la boda para los primeros días del próximo Octubre.

—Reciba la enamorada pareja nuestra más cordial enhorabuena.

—Para el distinguido joven don Francisco Carrasco, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Carlidad González León: La boda se celebrará en el próximo otoño. Felicitemos por adelantado a la enamorada pareja.

La verbena del Carmen en el Club de Regatas

—El Club de Regatas de Cartagena, que este año ha celebrado este club no faltó detalle en la que tuvo lugar anoche, viéndose algunas otras novedades que vi-

nieron a realizar, el cuadro de bailes que ofreció el salón donde tienen lugar estas alegres fiestas nocturnas.

No sentimos otra cosa sino que esta haya sido la última de la serie que se había formado, aunque no dudamos que en vista del alicote en su organización y del éxito que han tenido, se repita la suerte fuera de serie, lo que congratulará en extremo al alicote y al público que anima tan alegres como brillantes fiestas.

Notas varias

El Hermano Mayor de la Cofradía del Carmen, nuestro querido amigo don Antonio Pagán Cortés, obsequió anoche con una comida al Canóngo de la Colegiata de Alicante don Manuel Lorenzo Penalba, que ha predicado durante el novenario.

—Al acto, que se celebró en la mayor intimidad, asistieron también el Arcipreste don Francisco Cervero, el Párroco del Carmen don José José, y nuestro Director.

—El menú fué verdaderamente expedito y tanto el señor Pagán como su distinguida esposa doña Matilde Ayuso y sus sobrinas María, hicieron los honores a los invitados con su probada distinción y amabilidad, pasando unas horas muy gratas en aquella elegante casa donde el buen gusto del señor Pagán ha sabido reunir tantas preciosidades de incalculable valor artístico.

Enfermos

Continúa enfermo de sigla cuidado, don Martín Morales.

—Se encuentra restablecido de su dolencia, el consignatario don Emilio Vicente.

La Patrona de la Marina

Banquete en el Gran Hotel

Ofrecimos ayer dar amplia información a nuestros lectores del Banquete celebrado ayer tarde en el Gran Hotel en el que se congregaron más de cien comensales de todos los Cuerpos que forman e integran la Marina en este Apostadero.

Es el primer año en que esta fiesta de compañerismo se celebra en Cartagena, desde que se instituyó por Patrona de la Marina la Santísima Virgen bajo la advocación del Monte Carmelo, patrona de Navegantes de hace siglos, a la que en los momentos de peligro vuelven sus ojos en demanda de divino auxilio en la épica lucha de los hombres de mar con los elementos amenazadores desahucados por la borrasca y la tempestad. Raro será el hombre de mar, que no lleve sobre su pecho la insignia carmelitana.

Suntuosos cultos religiosos dedicó ayer la Marina de Guerra a su Patrona hoy rezó a sus meritos en solemnes funerales y ayer tarde todos los que vieron el botón de ancla hicieron ostentación de compañerismo y amamos todos de que esa unión no sea espuma de champagne y el edicto maridaje en ideas y aspiraciones.

En distintas mesas tomaron asiento los comensales, mezclados y confundidos unos con otros; contadores, médicos, juíes, farmacéuticos, del Cuerpo General, de Infantería de Marina, Maquinistas, Clero.

La mesa presidencial la formaban el Almirante Merceder, Comandante General del Apostadero teniendo enfrente al Vieiro Castellano señor Ojeda y en torno ambos los generales Valdearol, Yañez y Romero y los Jefes de Cuerpo señores Vidal, Gómez Murcia, González Menchón, Brillas Marín, Sans y Gastambide.

Asistió también al banquete el teniente Coronel de Inválidos señor Carlos Roa que en un momento de torpeza encontró en un momento de su deber la inutilidad que lo llevó al glorioso Cuerpo de Inválidos.

Se sirvió al banquete con arreglo al siguiente menú, admirablemente servidos por el Gran Hotel.

- Huevos al gratin.
- Langostinos sales mayonesas.
- Chateaubriand a la Périgord.
- Foie gras en Bellavista.
- Pollos de Bayona a la broche.
- Biscuit Royal.
- Bomba glass a la vainilla.
- Frutas surtidas.
- Cafe moka.
- Cognac, Chartreuse Benedictino.
- Vinos.
- Federico Lateralis Opa Ohabila
- Tinto, Marqués de Riscal
- Champagne Most Chandón White Stat.

A la hora del champagne el Almirante Merceder levantó su copa y nosotros quisieramos transcribir íntegro su brindis, no puede ser y solo podemos dar una síntesis de él. Con palabra fácil, sin galas oratorias, pero con sinceridad, efusivamente, poniendo su corazón en las palabras dijo que se honraba en presidir aquel acto de la Marina en el que vela entrelazados y confundidos a todos los marinos al igual que todos sin faltar uno de los soldados y confundidos escribieron la gloriosa página de Santiago de Cuba escrita tan solo por la Marina española. Una ovación estallada premió la sinceridad de las palabras del General Merceder.

A ruegos de éste y de todos habió el General de Infantería de Marina don Carlos Valdearol que en un momento accidentalmente en Cartagena retrasó su viaje a la Corte con el solo objeto de asistir a la simpática fiesta.

Con palabra cálida gloró y amplió los conceptos ya emitidos por el General Merceder; en brillantes y arrebatados párrafos habló de glorias de la Marina pero a esas glorias van siempre unidas las palabras muerte y derrotas gloriosas al pero derrotas y hay que luchar no para morir, sino para vivir y triunfar, esto es lo que enseña la Historia y la civilización; esto es lo que la Moderna cultura hace ver a España que en el mar están sus gloriosos destinos que bien pagó su error al tener a la espalda del mar la Capitalidad que aya en el Cerro de los Angeles.

La Marina añadió, es una e indivisible forada por todos sus cuerpos que coadyuvan a un fin común, al engrandecimiento de la Institución misma y por ende al de la Patria y a eso de bía aspirar todos que el orador ya llegó a la meta, esto ya en la reserva, nada espera, pero se ufana de que los seres más queridos, sus padres, sus abuelos, duermen el sueño eterno envueltos con el glorioso uniforme de la Armada.

Las ovaciones fueron delirantes y con vivas a España, al Rey y a la Marina terminó la hermosa fiesta que amenizó la Banda de Infantería de Marina tocando un alicote programa nacional de autores tan nuestros como Vives, Barberi, Usandizaga y Reig.

Terminamos esta información por lo que debíamos comenzar poniéndolo de titular «La unión hace la fuerza».

Un concurso de muñecas

La Cofradía Mavraja, que no desfallece en su labor perseverante de aligerar fondos con que cubrir los gastos de sus procesiones de Viernes Santo, ha organizado un concurso de muñecas, alentado por el éxito obtenido en el verificado el verano pasado.

Nosotros diríamos algo de dicho concurso... hasta dejáramos entrever algo de los grupos que con un gusto exquisito han sido arreglados... nos dice de un taller de modistas... pero tememos el justo reproche de los que haciendo en nosotros confisasa nos comuncieron algo, aunque valdamente, de la sorpresa que guardan para el día 25, fecha en que inaugurarán su exposición.

Lo que sí decimos, por que en ello no nos pusieron trabas, es que entre muñecas sabrientas cartageneras, de las mismas que primeramente adornaron las procesiones, se han creado aque-

tas entre el público que se ha permitido fragor de sonrosado rostro, de alma de acerría y cuerpos de trapo, en los que cada una pusieron su afán y su esperanza.

En fin hoy queremos callar, para lo go informar del resultado del concurso, que promete ser reñido dado el acierto de los concursantes, tanto de Cartagena como fuera de ella, que ha sabido hermular en las muñecas el arte con la gracia y han creado verdaderas maravillas en sus facies, ategres en unas y tristes en otras.

Y como el pueblo de Cartagena sienta verdadera predilección por sus procesiones, y sabe premiar los desvelos de los que laboran por su engrandecimiento, es de esperar que visite la exposición y en ella dé su voto a las muñecas que a su juicio merezcan ser premiadas.

F. M.

Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA

Especialista en peritos y matriz.—Tratamiento de las enfermedades venéreas sífilíticas

Consulta de Medicina general

de 12 a 1 y de 3 a 6

Casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 2.ª derecha

La Sociedad de Conciertos

Ensayo general

En el teatro Principal se verificó el jueves en la noche el ensayo general correspondiente al mes de junio, de la notable agrupación artística que dirige el estimado maestro don Camilo Ferrer-Moullor.

El programa fue el siguiente:

PRIMERA PARTE

1. Der Freischutz (Overtura). Weber.
2. Air de la Salta en Repara instrumentos de cuerda. Bach.
3. Marcha Nubelst.- Mendelssohn.

SEGUNDA PARTE

1. Primera sinfonía de Do Mayor. Beethoven.

1. Adagio molto. Allegro con brío.
- II. Andante cantabile con moto.
- III. Menuetto. Schubert.
- IV. Adagio. Allegro molto e vivace.

TERCERA PARTE

PEER GINT. 1.ª SUITE.—GRIEG

1. Le matin.
2. La mort de Ass.
3. Danse d'Anitra.
4. Dans La hallie du vol de la montagne.

Todos los numeros interpretados con la brillantez y precisión de siempre, constituyeron otros tantos y excelentes ovacionados largamente por profesores y el maestro, que bien pueden estar orgu losos de haber formado tan admirable entidad musical que honra a Cartagena.

Funeraria del Carmen

La más barata de Cartagena.

Servicio permanente

Calle del Carmen núm. 43

frente a la calle de Canale

Los empleados del Tranvía

Una comisión de obreros tranviarios celebró ayer una reunión con la Junta de reformas sociales que fué presidida por el Sr. Alcalde y a la que asistió el Gerente de la compañía de tranvías don Díaz Zapata, quien comunicó a los obreros no haber sido todavía contestada la comunicación dirigida a la Dirección en la que se daba cuenta de las peticiones formuladas por los tranviarios.

En vista de ello la comisión ha conseguido un nuevo plazo hasta que se resuelva la contestación, que se espera sea favorable pues ha ido bien informado por el señor Díaz Zapata.